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Management summary
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Kengetallen TV’s - Nederland

NB: 
1In 2013 en 2016 is er geen informatie beschikbaar over de afdanking van platte TV’s waardoor ook voor het totaal aantal afgedankte TV’s geen schatting gemaakt kan worden. 
2Onder het totaal aantal aanwezige en afgedankte TV’s vallen ook nog andere type TV’s dan platte en CRT TV’s. Dit zijn bijv. rear projectie televisies, maar geen beamers of front projectie televisies. 
Afgedankte televisies zijn niet meegenomen in de meting over 2020. 

³Onder huishoudens met een dergelijke TV in bezit of afgedankt.

2020 2019 2018 2017 2016 2013 2020 2019 2018 2017 2016 2013 2020 2019 2018 2017 2016 2013 2020 2019 2018 2017 2016 2013

 Totaal aanwezige  TV's2 17,3 16,9 17.4 17.6 17.3 17.4 7,8 7,6 7.8 7.6 7.6 7.3 98% 98% 98% 98% 97% 97% 2,2 2,2 2.2 2.3 2.3 2.4

   Platte TV's 16,0 14,9 15.0 15.1 14.2 10.9 7,6 7,3 7.5 7.3 7.1 6.1 95% 94% 94% 95% 92% 81% 2,1 2,0 2.0 2.1 2.0 1.8

   CRT TV's 0,8 1,3 1.9 2.2 3.1 6.5 0,7 1,0 1.4 1.5 2.0 3.4 9% 13% 18% 20% 26% 45% 1,2 1,3 1.4 1.5 1.5 1.9

 Totaal afgedankte  TV's2 2,3 1.8 2.1 -¹ -¹ 1,6 1.3 1.4 -¹ -¹ 20% 18% 19% -¹ -¹ 1,5 1.4 1.4 -¹ -¹

Waarvan verwijderd 1,1 0.8 0.8

   Platte TV's 1,4 1.1 1.1 -¹ -¹ 1,0 0.8 0.9 -¹ -¹ 12% 12% 11% -¹ -¹ 1,4 1.3 1.3 -¹ -¹

Waarvan verwijderd 0,5 0.4 0.3

   CRT TV's 0,8 0.6 0.9 1.6 1.1 0,6 0.4 0.6 1.2 0.7 8% 6% 8% 16% 12% 1,3 1.4 1.5 1.3 1.2

Waarvan verwijderd 0,5 0.5 0.4 1.0

Gemiddeld aantal per huishouden3PenetratieAantal huishoudens met een TV
(x 1.000.000)

Aantal
(x1.000.000)
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Management summary

In 2020 zijn er 17.2 miljoen TV’s aanwezig in Nederlandse huishoudens; 300.000 meer 
dan in 2019 (+1.7%). Daar waar het aantal platte TV’s flink is gestegen (nu 16.0 miljoen 
toestellen, +7.4% ten opzichte van 2019), is het aantal CRT TV’s gedaald van 1.3 
miljoen (2019) naar 0.8 miljoen in 2020. In 2018 waren dit er zelfs nog 1.9 miljoen, dus 
deze daling heeft zich doorgezet. 

Het aandeel CRT TV’s dat nog in gebruik is, is gedaald (50% in 2020 t.o.v. 52%) evenals 
het aantal CRT TV’s in gebruik is gedaald naar 400.000 (in 2019 was dit nog 700.000). 
Van de overige 0.4 miljoen werken er 300.000 nog wel goed, de resterende 100.000 
zijn defect of onbetrouwbaar.

Van de 14.9 miljoen platte TV’s is net als in 2018 8% (1.2 miljoen) ongebruikt. Het 
overgrote deel hiervan (1.1 miljoen) is nog wel goed werkend. Deze aantallen liggen 
gelijk aan vorig jaar. 

De leeftijd van de TV’s die aanwezig zijn in Nederlandse huishoudens is stabiel. Nog 
altijd is 51% van de TV’s in Nederland jonger dan 5 jaar. Van de platte TV’s is 53% 
jonger dan 5 jaar. Ondanks dat slechts 11% ouder is dan 10 jaar, is er een groei in aantal 
TV’s van deze leeftijd. De 800.000 aanwezige CRT TV’s zijn vrijwel allemaal ouder dan 
10 jaar. 

Iets meer dan de helft van de TV’s in de Nederlandse huishoudens staat in de 
woonkamer/eetkamer. 22% van de TV’s staat in de ouderslaapkamer. Van de CRT TV’s 
staat 8% op zolder. Ongeveer de helft van alle TV’s is van middelgroot formaat. Slechts 
5% is van zeer groot formaat.

Aanwezige TV’s Circulaire economie

Huishoudens hechten meer belang aan energie labels en recycling bij het kopen van een 
nieuwe televisie dan vorig jaar. Een groot gedeelte van de huishoudens zou een 
energiezuinige maar duurdere televisie boven een goedkopere televisie kiezen. Deze 
inzichten geven aan dat in de beslissing van een nieuwe televisie, huishoudens steeds 
meer kijken naar duurzaamheidsaspecten en deze ook vaker de boventoon voeren. 

Interesse in leasen van televisies is nog zeer gering. 85% van de huishoudens geeft aan 
(vrijwel) geen interesse te hebben. De redenen die zij daarvoor opgeven zijn dat zij niet 
vast willen zitten aan maandelijkse betalingen en een contract. De overige 15% die 
leasen wel interessant vindt, geeft aan dat zij op die manier geen zorgen over een 
mogelijk defecte televisie hebben en zo altijd een moderne televisie in huis hebben. 

Als een televisie kapot zal gaan na 3 jaar, dan wordt door een meerderheid van de 
huishoudens reparatie (enigszins) overwogen. Duurzaamheid en kosten zijn de 
belangrijkste drijfveren om een reparatie van een televisie te overwegen. De leeftijd van 
de televisie waarop men hem niet meer zou repareren ligt vrij verdeeld. Een groot 
gedeelte van de huishoudens die reparatie overweegt, zou de televisie niet meer laten 
repareren na 10 jaar. De groep die reparatie (vrijwel) niet overweegt, is het beste over 
te halen met het niet in rekening brengen van extra kosten indien na onderzoek het 
apparaat niet meer te repareren valt. 

De helft van de huishoudens is te motiveren met een financiële beloning om de oude 
televisie in te leveren bij de milieustraat. Het opnemen van een verzekeringspremie in 
de kostprijs van een nieuwe televisie vindt de meerderheid een slecht idee.
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Onderzoeksresultaten



© GfK© GfK

Aanwezige TV’s
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51% 50% 50% 52% 48%
53% 54% 56% 60% 57%

0% 0% 0% 0% 4%

33% 33% 32% 31% 38%
35% 36% 36%

35% 40%

0% 0% 4% 3%

27%

16% 17% 18% 17% 14% 11% 10% 8% 5% 3%

100% 100% 96% 97%

69%

Totaal
2020

Totaal
2019

Totaal
2018

Totaal
2017

Totaal
2016

Platte
TV

2020

Platte
TV

2019

Platte
TV

2018

Platte
TV

2017

Platte
TV

2016

TV met
beeldbuis

2020

TV met
beeldbuis

2019

TV met
beeldbuis

2018

TV met
beeldbuis

2017

TV met
beeldbuis

2016

Meer dan 10 jaar oud

5 tot 10 jaar oud

Minder dan 5 jaar oud
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De leeftijd van de TV’s die men bezit blijft stabiel. Er is een 
stijging in aantal TV’s in bezit, gedreven door een stijging in 
platte TV’s en daling in CRT TV’s

A04a. Hoe oud is de televisie(s)?

Leeftijd TV

▪ Sinds 2017 zijn CRT TV’s 

jonger dan 10 jaar vrijwel 

niet meer aanwezig in de 

Nederlandse huishoudens. 

In 2020 zijn alle 0.8 miljoen 

CRT TV’s ouder dan 10 jaar, 

aangezien er de afgelopen 

10 jaar vrijwel geen nieuwe 

CRT TV’s op de markt zijn 

gekomen.

▪ Meer dan de helft van de 

flatscreen TV’s is jonger 

dan 5 jaar. Dit is 

vergelijkbaar met 2019. 

Wel is het aandeel 

flatscreen TV’s dat ouder is 

dan 10 jaar geleidelijk aan 

het oplopen. Dit is in 2020 

gelijk aan 11%.

Alle TV's (n=4.638), Platte TV’s (n=4.285), TV’s met beeldbuis (n=259)

15.1 
mln

17.6 
mln

17.3 
mln

14.2 
mln

2.2 
mln

3.1 
mln

17.4 
mln

15.0 
mln

1.9 
mln

17.2 
mln

14.9 
mln

1.3 
mln

0.8 
mln

16.0 
mln

16.9 
mln
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1% 2% 2% 1% 1% 1%
11% 9% 11%8% 10% 11%

6% 7% 7%

39% 39% 41%

91% 88% 87% 93% 92% 92%

50% 52% 47%

Totaal
2020

Totaal
2019

Totaal
2018

Platte
TV

2020

Platte
TV

2019

Platte
TV

2018

TV met
beeldbuis

2020

TV met
beeldbuis

2019

TV met
beeldbuis

2018

Niet in gebruik, defect of onbetrouwbaar Niet in gebruik, wel goed werkend In gebruik (afgelopen jaar minimaal 1 keer gebruikt)
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Van de CRT TV’s in Nederland is ongeveer de helft nog in 
gebruik. Slechts 11% is niet in gebruik omdat deze 
defect/onbetrouwbaar is

A05a. Wat is de status van de televisie(s)?

Status TV

▪ Het aantal flatscreen TV’s is gestegen ten opzichte van 2019. Ook het percentage wat hiervan in gebruik is, is licht gestegen. Circa 100.000 flatscreen TV’s zijn defect en nog niet 

verwijderd.

▪ Er is een daling zichtbaar in aantal CRT TV’s in bezit van 1.3 miljoen naar 0.8 miljoen. Het aandeel dat hiervan in gebruik is neemt eveneens af (van 52% naar 50%). In absolute aantallen 

zijn er nog circa 400.000 CRT TV’s in gebruik, wat wel een daling is ten opzichte van 2019 toen er nog circa 700.000 TV’s in gebruik waren.

Alle TV's (n=4.638), Platte TV’s (n=4.285), TV’s met beeldbuis (n=259)

0.8 
mln

17.2 
mln

16.0 
mln

17.4 
mln

15.0 
mln

1.9 
mln

1.3 
mln

14.9 
mln

16.9 
mln

 Aantal x 1.000.000 2020 2019 2018 2020 2019 2018 2020 2019 2018

In gebruik (afgelopen jaar 
minimaal 1 keer gebruikt

15,6 14.8 14.9 14,9 13.7 13.8 0,4 0.7 0.9

Niet in gebruik (werkend of  
defect/onbetrouwbaar)

1,6 2.0 2.3 1,1 1.2 1.2 0,4 0.6 1.0

         Niet in gebruik, 
wel goed werkend

1,4 1.7 1.9 1,0 1.1 1.1 0,3 0.5 0.8

         Niet in gebruik, defect 
of onbetrouwbaar

0,2 0.3 0.4 0,1 0.1 0.1 0,1 0.1 0.2

Totaal 
TV's

Platte 
TV's

TV’s met 
Beeldbuis
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Televisies zijn in Nederland voornamelijk aanwezig in de 
woonkamer/eetkamer en (ouder)slaapkamer

A01a. Hoeveel televisies (flatscreen televisies EN televisies met een beeldbuis) zijn er in onderstaande ruimtes binnen uw huishouden aanwezig?

Plaats in het huis van aanwezige televisies

Alle TV's (n=4.638)

▪ Platte TV’s staan meestal in de woonkamer/eetkamer (54%), ouderslaapkamer (22%) en kinderslaapkamer (10%).

▪ CRT TV’s staan meestal in de woonkamer/eetkamer (42%), ouderslaapkamer (23%) of op zolder (8%). 

53%

22%

10%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

50%

22%

9%

6%

5%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

Woonkamer / Eetkamer

Ouder slaapkamer

Kinder slaapkamer(s)

Werkkamer / Studeerkamer

Zolder

Keuken

Caravan / Camper

Vakantiehuis(je)

Speelkamer

Garage / Berging / Schuur

Tuin(huisje)

Andere ruimte

2020

2019
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13% 17% 12% 14%

34% 37%

52%
51%

53% 53%

48% 43%

30% 28% 30% 29%

17% 18%

5% 4% 6% 4% 1% 3%

Totaal
TV's 2020

Totaal
TV's 2019

Platte
TV 2020

Platte
TV 2019

TV met
beeldbuis

2020

TV met
beeldbuis

2019

Zeer groot

Groot

Middelgroot (door één
persoon nog te tillen)

Compact (draagbaar)
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Ongeveer de helft van de TV’s is van middelgroot formaat. 
Platte TV’s zijn vaker groot formaat

A03a. Wat is het formaat van de televisie?

Formaat TV

▪ CRT TV’s zijn vaker van compact formaat dan platte TV’s, dit komt met name doordat de technologie achter flatscreens het mogelijk maakt om grotere beeldformaten betaalbaar te 

produceren.

▪ Ten opzichte van 2019 zijn de TV’s die op dit moment in bezit zijn vaker van (zeer) groot formaat.

Alle TV's (n=4.638), Platte TV’s (n=4.285), TV’s met beeldbuis (n=259)

17.2 mln 14.9 mln 1.3 mln0.8 mln16.0 mln16.9 mln
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Ongeveer driekwart van de televisies wordt dagelijks gebruikt. 
Men verwacht de huidige televisie veelal nog 2 tot 5 jaar te 
gebruiken

▪ Het gebruik van de TV is wel afhankelijk van het formaat van de televisie. Zo worden grote televisies vaker dagelijks gebruikt dan middelgrote en compacte televisies. 

▪ De verwachting van de duur van het gebruik van de TV varieert per type TV. Vooral grote televisies verwacht men nog langer te gebruiken (>5 jaar). 

Gebruik TV Verwachting duur gebruik TV

0% 0% 1%2% 2% 4%2% 2%
4%2% 2%

6%
6% 6%

9%15% 15%

22%

73% 74%

53%

Totaal TV's
2020

Platte TV
2020

TV met beeldbuis
2020

Dagelijks

Wekelijks

Maandelijks

Eens per twee maanden

Eens per drie maanden

Eens per half jaar

Eens per jaar

A06a. Hoe vaak is/zijn de televisie(s) gebruikt in het afgelopen jaar?
A07a. Hoe lang verwacht u de televisie(s) nog te blijven gebruiken? Alle TV’s in gebruik (n=4.199), Platte TV’s (n=3.992), TV’s met beeldbuis (n=130)

19% 19%
30%

7% 6%

10%21% 22%

15%

36% 37% 19%

13% 13%
16%

4% 3%
10%

Totaal TV's
2020

Platte TV
2020

TV met beeldbuis
2020

Minder dan 1 jaar

1 tot 2 jaar

2 tot 5 jaar

5 tot 10 jaar

Meer dan 10 jaar

Weet ik (nog) niet
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Reden niet wegdoen TV
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1 op de 5 ongebruikte televisies is nog niet weggedaan omdat 
huishoudens nog niet aan afdanking hebben gedacht 

▪ Bij relatief nieuwe ongebruikte televisies hebben huishoudens vaker nog niet gedacht aan het wegdoen van de televisie. 

20%

7%

7%

6%

4%

3%

53%

20%

8%

3%

6%

3%

3%

58%

21%

5%

16%

7%

5%

4%

42%

Ik heb er nog niet aan gedacht

Ik denk de televisie(s) nog te kunnen verkopen

Ik ben nog niet bij het inzamelpunt van de gemeente geweest om de
televisie(s) af te geven

Ik heb er nog geen tijd voor gehad

Ik ben nog niet bij familie/vrienden/bekenden langs geweest om de televisie(s)
af te geven

Ik kan de televisie niet tillen (en heb daarbij hulp nodig)

Andere reden

Totaal TV's

Platte TV

TV met beeldbuis

A08a. Waarom heeft u de televisie(s) (nog) niet weggedaan? Alle TV’s die niet in gebruik zijn en nog niet zijn weggedaan (n=439), Platte TV’s (n=293), TV’s met beeldbuis (n=129)

Het meest wordt een andere reden 

genoemd. Deze redenen zijn:

▪ TV later weer gebruiken/ 

reserve

▪ Doet het nog/niet kapot

▪ Voor de kinderen bewaren

▪ Kan gemaakt worden

▪ Gebruik bij ziekte

▪ Gebruik als monitor

▪ Gebruik i.c.m. Dvd speler/ 

videorecorder/game console

▪ Hoeft niet weg (staat niet in 

de weg)

▪ Moet nog aangesloten 

worden

▪ Teveel moeite
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Een klein deel van de televisies wordt in 2021 afgedankt. Een 
kwart wordt ingeleverd bij de milieustraat en een vijfde wordt 
doorverkocht

▪ Het aandeel van de CRT-TV’s waarvan huishoudens de intentie hebben om deze weg te doen is groter dan die van platte TV’s. 

▪ CRT-TV’s worden relatief vaker afgedankt via de milieustraat of opgehaald door de gemeente dan platte TV’s.  

Intentie wegdoen TV Manier wegdoen TV

A09a. Heeft u de intentie om uw televisie(s) in 2021 weg te doen?
A10a. Op welke manier denkt u de televisie(s) in 2021 weg te doen?

A09a: Alle TV's (n=4.638), Platte TV’s (n=4.285), TV’s met beeldbuis (n=259)
A10a: Alle TV’s met intentie om weg te doen in 2021 (n=242), Platte TV’s (n=183), TV’s met beeldbuis (n=56)

5%

86%

9%
Totaal TV's

Ja Nee Weet ik (nog) niet

22%

59%

19%
TV met beeldbuis

25%

19%

17%

13%

9%

2%

2%

3%

9%

21%

23%

21%

11%

10%

1%

2%

4%

9%

45%

9%

2%

22%

2%

7%

4%

2%

7%

Inleveren inzamelpunt/scheidingsstation
/milieustraat of laten ophalen door gemeente

Verkopen via marktplaats of een vergelijkbare
site

Weg-/meegeven of verkopen aan familie /
vriend(en) / bekende(n)

Verkopen / weggeven aan tweedehandswinkel
/ kringloopwinkel, etc.

Inleveren of mee laten nemen door een winkel /
installateur / bezorgservice

Aan de straat zetten (gratis op te halen)

In restafvalcontainer/kliko/grijze bak/centrale
container of ondergrondse container doen

Anders

Weet ik (nog) niet

Totaal TV's

Platte TV

TV met beeldbuis

4%

88%

8%Platte TV
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Circulaire economie
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Huishoudens hechten meer belang aan energielabels en 
recycling bij het kopen van een nieuwe televisie dan vorig jaar

B01. Is de mate waarin u rekening houdt met deze productkenmerken veranderd in het afgelopen jaar? (bij het kopen van een nieuwe televisie)

Verandering belang productkenmerken in beslissing voor nieuwe televisie

▪ Ook het belang van de aanwezigheid van een Milieukeur is toegenomen. Al in al zijn huishoudens meer aan het letten op duurzaamheidsaspecten dan een jaar geleden. Dit is voor 

jongere huishoudens (tot 34 jaar) relatief nog belangrijker. 

▪ De mogelijkheid tot (door-)verkopen van de televisie wordt door een grotere groep minder van belang gevonden dan de groep die vindt dat het belang is toegenomen. 

Basis: alle huishoudens (n=2.458)

1% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 5%7% 5% 8% 6% 3% 4% 4% 3% 5%
10%

68%

52%

71% 76%
67%

80% 79%
70% 67%

77%

20%

34%

15% 15%
24%

13% 13%
22% 22%

7%4% 8% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 4% 1%

Verwachte
levensduur

Energielabel /
energieverbruik

Mogelijkheid herstel
bij defecten

Mogelijkheid
opwaarderen

kwaliteit tijdens
levensduur

Mogelijkheid
product recyclen

aan einde
levensduur

Land van productie
(transport,

mensenrechten)

Merk(imago)
fabrikant

Aanwezigheid
Milieukeur

Belofte toekomstige
software updates

Mogelijkheid
(door)verkopen

(tweedehandsmarkt)

Sterk toegenomen Toegenomen Niet veranderd Afgenomen Sterk afgenomen
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64%

21%

12%

2%1%

Helemaal niet

Vrijwel niet

Enigszins

In grote mate

In zeer grote mate
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Interesse in leasen van televisies is zeer gering. 85% van de 
huishoudens geeft aan (vrijwel) geen interesse te hebben

B02. In hoeverre heeft u interesse in een oplossing waarbij u per maand een vast bedrag betaalt, in plaats van het kopen van een televisie (=leasing)?

Interesse leasen TV

Basis: alle huishoudens (n=2.458)

85%
(vrijwel) geen 

interesse
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Maandelijkse betalingen en het vast zitten aan een contract zijn 
de grootste bezwaren om te leasen

B03. Waarom vindt u het interessant om een televisie te leasen?
B04. Waarom vindt u het niet interessant om een televisie te leasen?

Interesse leasen televisie

▪ Geen zorgen over een mogelijk defecte televisie en het hebben van een moderne televisie in huis zijn de grootste drijfveren om een televisie te leasen, al is de groep die bereid is om de 

televisie te leasen erg klein. Het milieuaspect voert hierbij niet de boventoon, aangezien slechts een kwart van de geïnteresseerden deze reden als motivatie aangeeft. 

Geen interesse leasen televisie

Basis B03: In (zeer) grote mate geïnteresseerd in leasen TV (n=77)
Basis B04: Vrijwel / Helemaal niet geïnteresseerd in leasen TV (n=2.078)

47%

37%

28%

26%

22%

11%

3%

10%

Dan heb ik geen zorgen indien de televisie kapot gaat

Zo heb je altijd een moderne televisie in huis

Een maandelijks bedrag betalen vind ik prettiger dan
in een keer het gehele aankoopbedrag betalen

Milieu overweging; er zijn al genoeg spullen en het
product zal aan einde levensduur worden gerecycled

Ik vind het wel makkelijk zo

Ik heb de televisie maar voor een bepaalde tijd nodig

Anders

Weet ik niet

63%

47%

46%

3%

1%

Ik betaal de televisie liever in een keer

Ik wil nergens aan vast zitten

Met maandelijkse betalingen ben je op de
langere termijn duurder uit

Anders

Weet ik niet
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Reparatie voor een televisie wordt door een meerderheid van de 
huishoudens (enigszins) overwogen

B05. Stel de televisie in uw huiskamer, die u ongeveer 3 jaar geleden heeft gekocht (de fabrieksgarantie is inmiddels verlopen), gaat kapot. In welke mate zou u de reparatie van deze 
televisie overwegen (in plaats van een nieuwe kopen)? 

Overweging reparatie TV

▪ De mate van overweging om de televisie te repareren is relatief groter bij hoogopgeleiden dan bij laagopgeleiden, maar juist kleiner bij tweeverdieners. 

Basis: alle huishoudens (n=2.458)

8%

22%

41%

22%

7%

Helemaal niet

Vrijwel niet

Enigszins

In grote mate

In zeer grote mate

70%
(enigszins) 

overwogen
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Duurzaamheid en kosten zijn de belangrijkste drijfveren om een 
reparatie van een televisie te overwegen 

B06. Waarom zou u de reparatie van de televisie overwegen?
B07. Bij welke leeftijd van de televisie zou u reparatie niet meer overwegen?

Reden overwegen reparatie

▪ Het duurzaamheidsaspect is vaker een reden van overweging voor de jongeren, de hoger opgeleiden en de kleinere huishoudens.

▪ De leeftijd van de televisie waarop men hem niet meer zou repareren ligt vrij verdeeld. Een groot gedeelte van de huishoudens die reparatie overwegen zou de televisie niet meer laten 

repareren na 10 jaar. 

Leeftijd niet meer repareren

64%

46%

16%

8%

3%

7%

Reparatie is waarschijnlijk goedkoper dan het
aanschaffen van een nieuwe televisie

Reparatie is duurzamer dan het aanschaffen
van een nieuwe televisie

Bij reparatie kan ik nog gebruik maken van de
garantie (op de reparatie)

Ik ben gehecht aan mijn huidige televisie en wil
deze liever niet vervangen

Andere reden

Weet ik (nog) niet

18%

18%

3%

16%

16%

15%

12%

2%

Totaal

4 jaar

5 jaar

6 jaar

7 jaar

8 jaar

9 jaar

10 jaar

Meer dan 10 jaar

Basis: Enigszins / In (zeer) grote mate reparatie TV overwegen (n=1.718)
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Redenen niet overwegen reparatie
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Hoge reparatiekosten t.o.v de waarde van de televisie zijn de 
grootste barrière om een reparatie van een televisie te 
overwegen

B08. Waarom zou u de reparatie van de televisie niet overwegen?

▪ Een andere barrière is de onzekerheid die reparatie met zich meebrengt en de kosten die daarmee gepaard gaan. Daarnaast geeft 41% van de huishoudens aan dat zij reparatie niet 

overwegen omdat zij liever een nieuwe televisie kopen. 

Basis: Vrijwel / Helemaal niet overwegen reparatie TV (n=740)

66%

41%

31%

19%

13%

10%

6%

2%

2%

3%

Kosten reparatie te hoog t.o.v. waarde TV

Ik koop liever een nieuwe televisie

Reparatie onzeker (kosten ook als TV niet te repareren is)

Reparatie (te) veel moeite (moet naar winkel/reparateur toe)

Reparatie kost veel tijd (zit zonder televisie)

Ik weet niet waar ik televisie kan laten repareren

Slechte ervaringen reparatie elektronica

Al van plan televisie deur uit te doen (zonder vervanging)

Andere reden

Weet ik (nog) niet
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Wanneer wel reparatie
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Geen extra kosten betalen indien na onderzoek het apparaat niet 
meer te repareren valt, is de meest genoemde reden om 
consumenten toch over te halen voor reparatie

B09. Wat zou u overhalen om de televisie toch te laten repareren?

▪ Een groot gedeelte van de huishoudens is niet over te halen door welke incentive dan ook. 30% geeft aan het apparaat (vrijwel) nooit te laten repareren. 

Basis: Vrijwel / Helemaal niet overwegen reparatie TV (n=740)

34%

34%

27%

24%

21%

1%

30%

Indien het apparaat na onderzoek niet te repareren valt, niet te hoeven betalen

Vooraf een kosteloze prijsopgave

Vooraf afgesproken maximale reparatiekosten

Ophalen kapotte TV, tijdelijke vervangende TV en terugbrengen  gerepareerde TV

Geen onderzoekskosten

Anders

Ik zou het apparaat (vrijwel) nooit laten repareren
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Een groot gedeelte van de huishoudens verkiest een 
energiezuinige maar duurdere televisie boven een goedkopere 
televisie

B10. U twijfelt tussen twee gelijkwaardige modellen. De ene:10% duurder in meest energiezuinige categorie. De ander: middelmatig energiezuinig. Welke televisie zal u waarschijnlijk kopen?
B11. Waarom zou u deze televisie kopen?

Keuze energiezuinige of goedkopere televisie

▪ Huishoudens motiveren hun keuze met redenen als duurzaamheid, (energie)zuinig, milieuvriendelijkheid, prijs en minder stroomverbruik. 

▪ Jongeren (16-24 jaar) zullen relatief vaker voor de goedkopere, energie-onzuinige televisie gaan. Ouderen juist vaker voor de duurdere, energiezuinige televisie.

Reden keuze

Basis: alle huishoudens (n=2.458)

27%

24%

40%

8%

2%

Totaal

Zeker de duurdere maar
energiezuinige televisie

Waarschijnlijk de duurdere maar
energiezuinige televisie

Ik weet het (nog) niet

Waarschijnlijk de goedkopere
maar energie-onzuinige televisie

Zeker de goedkopere maar
energie-onzuinige televisie

• Duurzaam
• (Energie)zuinig
• Milieuvriendelijk
• Minder stroomverbruik
• Prijs/Voordeliger
• Kwaliteit
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Huishoudens verwachten dat een televisie gemiddeld 10,4 jaar 
meegaat. Het merendeel vindt dat het merk invloed heeft op 
deze verwachting

B12. Hoelang vindt u dat een televisie gemiddeld mee moet gaan?
B13. In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stellingen?

Gemiddelde levensduur televisie

▪ Opvallend is dat jongeren (16-24 jaar) denken dat een televisie gemiddeld slechts 8.5 jaar zal meegaan, fors onder het gemiddelde van 10,4 jaar. 

▪ Merk heeft meer invloed op de verwachting van de levensduur bij jongeren dan bij ouderen. Driekwart van de jongeren (16-24 jaar) geeft aan dat het merk invloed heeft op de 

verwachting van de levensduur tegenover twee derde van de 65-plussers. 

Invloeden levensduur televisie

22%

18%

53%

7%

Totaal

0-2 jaar

3-5 jaar

6-9 jaar

10-14 jaar

15+ jaar

Gemiddeld:

10,4 jaar

Basis: alle huishoudens (n=2.458)

2% 1%

10% 7%

24%
23%

46% 58%

18%
10%

Dure televisie langer
meegaan dan goedkope

televisie

Merk televisie heeft
invloed op verwachting

levensduur televisie

Helemaal mee eens

Mee eens

Niet mee oneens, niet mee eens

Mee oneens

Helemaal mee oneens
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11%

32%

19%

30%

8%

Totaal

Dat zie ik niet als een bezwaar

Dat zie ik amper als een bezwaar

Daar heb ik geen mening over

Dat zie ik enigszins als een bezwaar

Dat zie ik als een groot bezwaar
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De helft van de huishoudens is te motiveren met een financiële 
beloning om de oude televisie in te leveren bij de milieustraat

B14. Welke van onderstaande maatregelen zou u motiveren uw ongebruikte televisie alsnog weg te doen?
B14a. In welke mate is het vragen om een kleine financiële vergoeding voor het bij u thuis ophalen van uw oude televisie een bezwaar?

Motivatie wegdoen ongebruikte televisie

▪ Het ophalen van de ongebruikte televisie bij huishoudens thuis door de gemeente (al dan niet aan de voordeur gezet dan wel van de standplaats gehaald) wordt door 31% resp. 20% van 

de huishoudens aantrekkelijk gevonden. Een kwart van de huishoudens is met geen enkele maatregel te motiveren om de ongebruikte televisie weg te doen. 

▪ Indien er sprake zal zijn van een kleine financiële vergoeding voor het ophalen van de oude televisie bij huishoudens thuis, dan zal 43% daar een bezwaar tegen hebben en 38% er geen 

of amper bezwaar tegen hebben. 

Bezwaar financiële vergoeding

49%

31%

20%

26%

U krijgt een geringe financiële beloning voor
het inleveren van uw oude televisie bij de

milieustraat

De televisie wordt, op afspraak, door de
gemeente bij u thuis opgehaald. U dient hem
bij de voordeur (begane grond) neer te zetten

De televisie wordt, op afspraak, door de
gemeente bij u thuis opgehaald. Zij komen
desgevraagd bij u binnen om hem van zijn

huidige standplaats mee te nemen

Geen van bovenstaande maatregelen

43% vindt 

vergoeding 

bezwaarlijk

38% heeft 

geen/amper 

bezwaar

Basis B14: alle huishoudens (n=2.458)
Basis B14a: TV alsnog weg doen als gemeente TV uit huis ophaalt (n=489)
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Het opnemen van een verzekeringspremie in de kostprijs van 
een nieuwe televisie vindt de meerderheid een slecht idee

B15. Wat vindt u van het idee om bij de kostprijs van een nieuwe televisie de premie van een verzekering op te nemen waarmee de televisie voor de eerste 6 jaar gedekt is voor 
defecten? De verzekeringspremie is circa 10% van de huidige kostprijs.
B16. Wat zou u ervan vinden als het onzichtbare bedrag voor recycling weer apart moet worden afgerekend bij aankoop van een televisie (als zogenaamde verwijderingsbijdrage)?

Verzekeringspremie opnemen in kostprijs

▪ Het opnieuw afrekenen van de verwijderingsbijdrage vindt daarentegen een groter aantal huishoudens wel een goed idee (28%). De grootste groep maakt het niet uit of het bedrag voor 

de verwijderingsbijdrage apart vermeld staat of dat het in de aankoopprijs verweven zit. 

Oordeel verwijderingsbijdrage

Basis: alle huishoudens (n=2.458)

12%

1%

23%

36%

28%

Totaal

Goed idee, dan worden we er weer
bewust van dat het recyclen ook geld
en moeite kost

Maakt mij niet veel uit of het bedrag nu
wel of niet apart staat vermeld, ik moet
het toch betalen

Slecht idee, dat maakt de aankoop van
een televisie onnodig ingewikkeld

Andere mening

Ik heb hier geen mening over

52%

24%

23%

Totaal

Goed idee, dat bevordert de
duurzaamheid

Maakt mij niet uit

Slecht idee, dat kost meer geld en dat
heb ik er niet voor over
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Onderzoeksverantwoording
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Onderzoeksverantwoording

Methode Steekproef

Veldwerk

CAWI (online)

30 vragen

7 minuten

Bezit TV’s (kenmerken van TV’s in bezit)
Circulaire economie m.b.t. TV’s

16 – 21 april 2021

Netto n=2.509

GfK Online Panel

Nederlandse huishoudens

Representatief voor de Nederlandse huishoudens op basis van 
de variabelen huishoudgrootte, leeftijd huisvrouw, regio en 
stedelijkheidsgraad
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▪ GfK heeft kwaliteit hoog in het vaandel. GfK werkt volgens vaste procedures en leidt medewerkers op om op juiste 
wijze onze producten diensten te leveren. Op die manier garanderen we de beste kwaliteit. 

▪ GfK hanteert een kwaliteitssysteem dat voldoet aan de eisen van

• ISO 9001:2015 (de standaard voor een kwaliteitsmanagementsysteem)

• ISO 20252:2012 (de standaard voor het uitvoeren van marktonderzoeksprojecten en kwaliteitsbewaking in het 
algemeen binnen marktonderzoekbureaus) en

• ISO 26362:2009 (de standaard voor het opzetten en exploiteren van acces-panels).

▪ Internationaal is GfK lid van de ICC / ESOMAR (The World Association of Research Professionals), dit is de 
overkoepelende organisatie van marktonderzoekbureaus. 

▪ Op lokaal niveau is GfK lid van de MOA, Center for Information Based Decision Making & Marketing Research. Dit is 
een vereniging van bedrijven en instellingen die zich bezighouden met Market Research, Digital Analytics, Marketing 
Intelligence en Beleidsonderzoek. 

▪ GfK volgt de gedragscode voor onderzoek en statistiek, handelt strikt volgens de Wet Bescherming Persoonsgegevens
(wpb) en is ingeschreven bij de Autoriteit Persoonsgegevens (AP).

GfK en kwaliteit

http://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_English_.pdf
http://www.moaweb.nl/
https://www.moaweb.nl/codes-standards/gedragscodes.html


Bedankt voor een 
prettige samenwerking
Nog vragen? Neem dan graag nog even contact met ons op.

Roy de Bats
Key Account Manager

Roy.deBats@gfk.com

+31 (6) 38072848 

Randy Streng
Research Manager Marketing and
Consumer Intelligence
Randy.Streng@gfk.com

+31 88 435 1518
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